



**Zápisnica**  
**z 2. zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Krivanoch**  
**konaného 1.3.2023**

Začiatok zasadnutia: 16.30 hod.

Ukončenie: 19.53 hod.

Prítomní: podľa prezenčnej listiny

K bodu 1):

**Otvorenie - schválenie programu 2. zasadnutia OZ**

**Uznesenie č. 34/2023**

Starosta obce otvoril 2. zasadnutie OZ, privítal prítomných a skonštatoval, že zastupiteľstvo je uznášaniaschopné. Oboznámil prítomných, že poslankyňa Mgr. Jana Kožárová, PhD. ospravedlnila svoju neprítomnosť na zasadnutí OZ. Na začiatku zasadnutia bolo prítomných 8 poslancov. Poslankyňa Ing. Ľudmila Karabašová, PhD. ešte pred schválením programu navrhla diskusiu o zrušení bodov programu zasadnutia obecného zastupiteľstva a to konkrétne bodov týkajúcich sa odpredaja pozemku p. Simone Olejárovej, Petrovi Smetanovi a bod, ktorý sa týkal založenia obecného podniku. Svoj návrh zdôvodnila tým, že by bolo vhodné pred hlasovaním o odpredaji pozemkov vytvoriť pracovnú skupinu, ktorá by prešetrila žiadosti o kúpu a rozhodovala o odpredaji, resp. kúpe pozemku. Poslanec Marek Dlugoš navrhol, aby v budúcnosti pred hlasovaním o odpredaji pozemku prešetrila prípad stavebná komisia. Starosta podotkol, že ohľadom odpredaja pozemku p. Olejárovej sa to už rieši trištvrte roka a už predošlým starostom a obecným zastupiteľstvom bol schválený odpredaj, on to chce len dať do právnej normy, keďže bolo starým zastupiteľstvom schválené zlé uznesenie, resp. uznesenie s neúplnými údajmi. Uviedol tiež, že čo sa týka p. Smetanu, je možné schváliť zámer na odpredaj pozemku podľa osobitného zreteľa. K bodu založenia podniku poslankyňa Ing. Ľudmila Karabašová, PhD. uviedla, že je podľa jej názoru potrebné najprv poriadne spracovať materiály potrebné k predmetu činnosti podniku, vyšpecifikovať zámer, spracovať podnikateľský plán a až tak založiť podnik. Starosta uviedol, že je zámer založiť s.r.o., ktorá zatiaľ nebude aktívna a až tak sa budeme špecifikovať bližšie predmet činnosti. Po diskusii sa poslanci dohodli, že budú hlasovať za schválenie programu v takom znení, v akom bol na pozvánke na 2. zasadnutia OZ. Poslanci následne hlasovali a schválili program zasadnutia bez pripomienok.

K bodu 2):

**Voľba návrhovej komisie, overovateľov a zapisovateľa zápisnice**

**Uznesenie č. 35/2023**

Starosta obce navrhol do návrhovej komisie poslancov Mgr. Gabrielu Sabolíkovú a Ing. Jozef Ištvana, za overovateľov zápisnice určil poslancov Ing. Matúša Urdu a Mareka Dlugoša, za zapisovateľku pracovníčku Mgr. Katarínu Porembovú.

K bodu 3):

**Kontrola uznesení od posledného zasadnutia OZ.**

**Uznesenie č. 36/2023**

Starosta prešiel bod po bode uznesenie z 1. zasadnutia obecného zastupiteľstva a informoval poslancov, v akom štádiu je plnenie jednotlivých uznesení. Poslanec Ing. Matúš Urda upozornil, že v rámci inventarizácie majetku obce a to konkrétne k inventarizácii krojov je potrebné vytriahnuť späť z projektov, ktoré kroje boli zakupované a zároveň zistiť, kde sa nachádzajú detské kroje. Navrhol osloviť Miroslava Fabiána, ktorí viedol detskú folklórnu skupinu, či nemá vedomosť o tom kde sa tieto kroje nachádzajú.



K bodu 4):

**Návrh - odkúpenie parciel – prístupová komunikácia k RO.  
Uznesenie č. 37/2023**

Starosta obce informoval poslancov, že v rámci projektu Skvalitnenie technickej infraštruktúry v obci Krivany by bol problém ohľadom majetkového vysporiadania a jeho vydokladovania pri zúčtovaní eurofondového projektu, ak by sme pozemky nevysporiadali ich odkúpením. Premietol im prostredníctvom dataprojektoru všetky potrebné zamerania na geometrických plánoch, ktoré sa týkajú pozemkov, ktoré je potrebné získať do vlastníctva obce. Tiež informoval, že už kontaktoval niektorých vlastníkov, ktorých pozemky sa nachádzajú v danej lokalite a zisťoval, či je z ich strany vôľa k prevodu ich pozemkov na obec. Zatiaľ má po komunikácii s niektorými vlastníkmi prisľúbený súhlas na odpredaj ich pozemkov. Tiež informoval o cene, pod ktorú vlastníci nepôjdu, čo je cca minimálne 6 € za m<sup>2</sup>. Medzi poslancami prebehla diskusia ohľadom plánovaného kanálu, ktorý má v danej lokalite byť vybudovaný. Starosta vysvetlil, že práve v danej lokalite sa prekrývajú 2 projekty, Skvalitnenie technickej infraštruktúry a Rozšírenie kanalizácie, a práve kanalizácia by mala byť pod komunikáciou. Vysvetlil, že cesta sa nebude posúvať a preto chce cez súkromné pozemky odkúpené obcou popri ceste spustiť kanalizáciu.

K bodu 5):

**Prejednanie a schválenie predloženia žiadosti o poskytnutie príspevku v rámci programu „Výstavba, rekonštrukcia a modernizácia športovej infraštruktúry“, číslo výzvy: 2022/002 z Fondu na podporu športu pre projekt s názvom „Modernizácia športového areálu pri ZŠ a MŠ v obci Krivany“ vo výške 139 191,85 EUR.  
Uznesenie č. 38/2023**

Starosta obce vysvetlil o aký projekt ide. Tiež, že projekt je dobre spracovaný. Pôvodne sa mal financovať z PSK, no odstúpilo sa od tohto projektu. Uznesenie bolo pripravené od projektového manažéra, ktorý zastrešuje projekt. Starosta tiež informoval o tom, že sa obec chce zapojiť aj do druhej výzvy, pri ktorej by bola nižšia spoluúčasť obce na nákladoch projektu. Poslanec Ing. Matúš Urda navrhol, aby sa do uznesenia pridala klauzula, že v prípade ak vzniknú neoprávnené výdavky, tak to pôjde na prejednanie OZ. Poslankyňa Ing. Ľudmila Karabašová PhD. a poslanec Ing. Ján Horváth vstúpili do diskusie s myšlienkami, či je pre nás rentabilné ísť do takéhoto projektu, keďže teraz sa atletická dráha pri škole plnohodnotne nevyužíva, je problém udržiavať ju, nie je vykosená a či by sa tieto financie, ktoré by išli z obce ako spoluúčasť na projekte nedali využiť zmysluplnejšie. Na to poslanec Ing. Matúš Urda argumentoval, že práve rekonštrukciou atletickej dráhy sa zvýši záujem občanov a najmä detí o šport. Po diskusii pristúpili k hlasovaniu, ktorým uznesenie neschválili.

K bodu 6):

**Návrh - príprava realizácie projektov fotovoltaických elektrární na budove OÚ a ZŠ s MŠ z EŠIF.**

**Uznesenie č. 39/2023**

Starosta obce informoval, že po dôkladnej analýze vybudovanie fotovoltaickej elektrárne na budove obecného úradu nie je možné, preto sa chceme zapojiť do výziev na vybudovanie fotovoltaiky na budove základnej školy, na ktorej je dvojité meranie spotreby energie a to v školskej jedálni a osobitne v učebniach. Len do projektovej dokumentácie bude potrebné vložiť 20 000 €. Finančná spoluúčasť obce na projekte je 5 %. Poslanec Radoslav Miko povedal, že už skôr navrhoval riaditeľke školy dať do telocvične vlastný elektromer, ktorým by sa lepšie určoval prenájom telocvične aj na základe spotrebovanej elektrickej energie. Poslanci skonštatovali, že vlastný elektromer tam nie je potrebný na určenie ceny prenájmu telocvične, postačuje fixná cena za prenájom na hodinu.

K bodu 7):

**Chodník k RO – schválenie dlhodobého prenájmu zo strany SPF.**



# OBEC KRIVANY

Obecný úrad, Záhradná 46, 082 71 Krivany

## **Uznesenie č. 40/2023**

Starosta obce informoval poslancov, že projekt výstavby chodníka k rómskej osade je ukončený. 28.3.2023 je naplánované kolaudačné konanie, ku ktorému je potrebné doriešiť problém s pozemkom pod vystaveným chodníkom, a to konkrétne s parcelou 750/20. Starosta obce informoval o krokoch, ktoré obec podnikla na získanie predmetnej parcely do vlastníctva obce. V prvom rade sa obec pokúšala o prevod majetku zo Slovenského pozemkového fondu na obec Krivany vyvlastnením alebo odkúpením danej parcely, no na základe teraz platnej legislatívy takýto prevod nie je možný. Informoval poslancov, že momentálne je podaná na SPF žiadosť o predĺženie nájomnej zmluvy na predmetnú parcelu a akonáhle to bude z legislatívneho hľadiska možné, obec bude riešiť získanie parcely do vlastníctva obce.

K bodu 8 a):

## **Žiadosť o dotáciu z rozpočtu obce Krivany – 1. FK Krivany**

### **Uznesenie č. 41/2023**

Prerokovanie tohto bodu sa prekladá na nasledujúce zasadnutie obecného zastupiteľstva, keďže nový štatutár 1. FK Krivany, Ing. Jozef Ištvan, informoval o tom, že stále nemá výstup z centrálného registra o zmene štatutára FK Krivany a zároveň ním vypracované stanovky boli zaslané späť na doplnenie po pripomienkach mu doručených a následne doplnené boli ním zaslané na schválenie.

K bodu 8 b):

## **Žiadosť o dotáciu z rozpočtu obce Krivany – FSk Jána Lazoríka**

### **Uznesenie č. 42/2023**

Starosta obce na základe žiadosti Antona Lazoríka, vedúceho DFSk Jána Lazoríka, prečítal poslancom obecného zastupiteľstva správu o činnosti folklórnej skupiny za rok 2022. V tejto správe informoval okrem iného aj o tom, že vzhľadom na zrušené plánované zájazdy súboru tak nepožadujú z rozpočtu obce pôvodných 4 000 € ale len 1 000 €, ktoré budú použité na bežné výdavky spojené s fungovaním folklórnej skupiny. Poslanci bez akejkoľvek diskusie svojím hlasovaním schválili dotáciu vo výške, ako folklórna skupina požadovala.

K bodu 9):

## **Návrh - predaj obecného pozemku - p. Olejárová Simona**

### **Uznesenie č. 43/2023**

V tomto bode sa poslanci spolu so starostom obce vrátili ku diskusii, ktorá k tomuto bodu prebehla ešte pred schválením programu obecného zastupiteľstva. Starosta vysvetlil, že v tomto bode je potrebné zrušiť uznesenie č. 381/2022, ktoré bolo neúplne a prijať nové uznesenie na schválenie odpredaja pozemku p. Olejárovej, pričom zdôraznil, že odpredaj bol schválený už predošlým obecným zastupiteľstvom. Poslankyňa Ing. Ľudmila Karabašová PhD. sa informovala hlavne o inžinierske sieti okolo pozemku, resp. či práve cez dotknutý pozemok priamo neprechádzajú. Poslanec Marek Dlugoš ako aj starosta obce ju ubezpečili, že siete aj na základe geometrického plánu, ktorý starosta obce vysvetlil, idú mimo prejednávanej parcely. Ďalej argumentovala svoje stanovisko tým, že schválenie odpredaja takejto obecnej parcely by mohol byť nebezpečným precedensom pre ostatných občanov Krivian, ktorí majú tiež svoje nehnuteľnosti postavené na hranici s obecným majetkom a tiež by si začali nárokovať na kúpu obecných parciel na vybudovanie oplotení a pod. Poslanci po diskusii a na podnet starostu prešli na hlasovanie o tomto bode programu, ktorým uznesenie bolo schválené.

K bodu 10):

## **Odňatie správy majetku obce zo správy ZŠ s MŠ, zmena účelového určenia majetku obce v zmysle §7 odst. 2 písm. 2 zákona 138/1991 Zb.z. o majetku obcí.**

### **Uznesenie č. 44/2023**



# OBEC KRIVANY

Obecný úrad, Záhradná 46, 082 71 Krivany

Starosta už aj na základe zaslaných podkladov poslancom pre zasadnutím OZ vysvetli, že škola mala v správe pozemky, na ktorých už stojí jedna 12 bytová jednotka a plánuje sa výstavba druhej. Tieto parcely sa postupne rozčleňovali a vznikali nové. Preto je potrebné vyňať majetok zo správy školy a zároveň zmeniť účelové určenie týchto parciel na parcely určené na výstavbu. Ing. Matúš Urda sa ešte v rámci tohto bodu informoval o projekte výstavby novej 12 bytovej jednotky, ktorú bude obec stavať. Na všetky jeho otázky dostal od starostu obce odpoveď.

K bodu 11):

## **Plán kultúrnych akcií v obci Krivany na rok 2023.**

### **Uznesenie č. 45/2023**

Pri prejednávaní tohto bodu došiel na zasadnutie obecného zastupiteľstva občan Krivian, Vladimír Urda. Starosta obce v prvom rade vyzdvihol prácu a iniciatívu predsedu Komisie pre mládež, kultúru a šport ako aj jej členov. Predseda komisie a poslanec OZ, Ing. Jozef Ištvan, predložil na zasadnutie plán akcií na rok 2023. Starosta obce skonštatoval, že v obci Krivany sa organizovalo doposiaľ najviac spoločenských, kultúrnych a športových akcií v porovnaní s ostatnými obcami v okolí a je to veľmi náročné na organizáciu. Navrhol, aby sa počet akcií pretriedil. Zároveň apeloval, že pri každej pripravovanej akcii treba vedieť dopredu kto a akým spôsobom bude zastrešovať plánované podujatie. Poslanci prešli postupne všetky plánované akcie, pričom pri niektorých z nich, ktorých termín konania sa blíži, sa pozastavili. Poslanec Ing. Jozef Ištvan bližšie popísal plán na čistenie pobrežia rieky Torysa, ktoré je naplánované na 18.3.2023, kde podujatie zastrešuje obec. Starosta obce informoval o pripravovanom detskom festivale a 30. ročníku Hornotoryského folklórneho festivalu J. Lazoríka. Uviedol, že k réžii detského festivalu oslovil Vierku Horňákovú a HTFF bude režírovať Anton Lazorík. Poslanec Ing. Matúš Urda navrhol spojiť detský festival a HTFF v jeden termín konania, napr. detský festival by sa konal v piatok pred HTFF alebo začať HTFF o pár hodín skôr vystúpením detských folklórnych súborov. Predpokladá, že by sa spojením festivalov zvýšila úroveň festivalu, ktorá za posledné roky klesla a zároveň prilákala viac návštevníkov (rodinní príbuzní vystupujúcich detí). Starosta obce uviedol, že HTFF sa už režírne pripravuje na 29.7.2023, Anton Lazorík zostavuje program zameraný k 30. výročiu festivalu a zároveň 55. výročiu založenie dedinskej folklórnej skupiny a spojiť detský festival s HTFF by už nechal na budúci rok, ale že tento návrh preberie s režisérom programu, Antonom Lazoríkom. Poslanci v tomto bode programu otvorili taktiež otázku prípravy Letného kina, pri ktorej diskutovali o potrebe čím skôr osloviť firmu, ktorá zabezpečí filmy na premietanie. Padol tam návrh, aby sa najprv premietala rozprávka pre deti a až potom film.

K bodu 12 a):

## **Návrh na zrušenie uznesenia č.374/2022**

### **Uznesenie č. 46/2023**

V tomto bode Ing. Matúš Urda navrhol osobitné hlasovanie k bodu 12, najprv za zrušenie uznesenia č. 374/2022 prijatého dňa 6.10.2022 k založeniu obchodnej spoločnosti a následne hlasovanie za založenie obchodnej spoločnosti Obecné služby Krivany s.r.o. Poslanci bez diskusie svojim hlasovaním zrušili pôvodné uznesenie.

K bodu 12 b):

## **Návrh na založenie obchodnej spoločnosti Obecné služby Krivany s.r.o.**

### **Uznesenie č. 47/2023**

V tomto bode sa poslanci vrátili k diskusii, ktorá začala ešte pre schválení programu OZ. Starosta obce znova zdôraznil, že obec chce v prvom rade zapracovať na otvorení podniku a jeho registrácii, ktorý nebude aktívny a potom postupne pracovať na predmete jeho činnosti ako aj personálnom obsadení vedenia podniku. Na to oponovali poslankyňa Ing. Ľudmila Karabašová, PhD. a poslanec Ing. Ján Horváth, ktorí argumentovali tým, že je podľa nich potrebné najprv rozanalyzovať a špecifikovať čomu sa bude spoločnosť venovať a pripraviť zámer a až potom zakladať spoločnosť. Ing. Matúš Urda vstúpil taktiež do debaty s názorom, že je prospešné pre



# OBEC KRIVANY

Obecný úrad, Záhradná 46, 082 71 Krivany

obec založiť s.r.o., cez ktorú si vie aj obec poriešiť veľa obecných vecí. Uznesenie na založenie spoločnosti nebolo po hlasovaní schválené.

K bodu 13):

## **Rôzne a diskusia.**

Poslanec Peter Smetana sa informoval o ďalšom postupe pri prejednaní jeho žiadosti o odkúpenie obecného pozemku. Dohodli sa, že k žiadosti zasadne komisia pre výstavbu na čele s predsedom komisie Ing. Jánom Horváthom v stredu 8.3.2023.

Poslanci Ing. Jozef Ištvan a Peter Smetana sa informovali ohľadom kľúčov od multifunkčného ihriska, kde sa skonštatovalo, že je potrebné určiť jedného správcu, ktorý by mal na starosti odovzdávanie kľúčov záujemcom športovať na multifunkčnom ihrisku.

Občan Vladimír Urda sa zapojil do diskusie s otázkou ohľadom vybudovanej Kaplnky, ktorá sa nachádza v parku pri výjazde z ulice Ľadová na ulicu Hlavná. Informoval o tom, že na vybudovanie kaplnky Levočský pútnici venovali 2 000 €. Požadoval informáciu, resp. vydokladovanie celkových nákladov, ktoré boli vynaložené na vybudovanie Kaplnky. Pokračoval tým, že je ochotný obci preplatiť peňažný rozdiel medzi celkovými nákladmi na vybudovanie kaplnky a 2000 €, ktoré dali pútnici, s tým, aby kaplnka bola označená tabuľkou s popisom, že na vybudovanie kaplnky prispeli Levočský pútnici.

Ing. Ján Horváth navrhol, aby sa zasadnutie OZ začínalo až o 17.00 hod. Taktiež navrhol zorganizovať obecné podujatie zamerané na verejné upratovanie obce s názvom Použi svoju metlu, pri ktorom by si občania vyupratovali svoje záhrady a priestranstvá pred pozemkami a odpad nechali pred dvorom a obec by to v jeden konkrétny deň vyzbierala.

Poslanec Ing. Jozef Ištvan navrhol, aby v piatok a sobotu bolo verejné osvetlenie pustené o hodinu dlhšie.

Poslanec Radoslav Miko navrhol namontovať k autobusovým zastávkam solárne svetlá.

Poslankyňa Ing. Ľudmila Karabašová PhD. mala v rámci diskusie viacero otázok a návrhov. V prvom rade upozornila na to, že obec potrebuje upraviť štatút obce. Navrhla, aby poslanci OZ navštívili rómsku osadu a zistili priamo na mieste ako tam žijú. Zdôraznila, že je potrebné riešiť ich hygienu, bývanie, vychovávanie detí. Zároveň sa navrhol dátum, kedy by sa mohli tam ísť spoločne poslanci pozrieť a to v sobotu 4.3.2023. Ďalej navrhla, aby sa kúpili na asfaltové ihrisko 2 basketbalové koše a tak sa ihrisko začalo využívať na minibasketbalové turnaje a bolo prístupné aj verejnosti. Nakoniec mala otázku, kto robí právne služby pre obec a za akú cenu. Starosta obce jej odpovedal, že právne služby pre obec zabezpečuje JUDr. Marko Berdis za 275 €.

Na záver zasadnutia starosta obce poďakoval všetkým prítomným za účasť na zasadnutí.

Zasadnutie bolo ukončené o 19.45 hod.

Ing. Matúš Urda  
Marek Dlugoš  
overovatelia zápisnice

Mgr. Katarína Porembová  
zapisovateľka

Milan Timko  
starosta obce